
 

Ata de Nº02 da Sessão Ordinária do dia 12 de fevereiro de dois mil e vinte e seis. 

 

Aos doze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às nove horas 

realizou-se a Sessão Ordinária Nº02/2026 da atual Legislatura da Câmara 

Municipal de São Benedito Ceará, sob a presidência do vereador Agnes 

Gonçalves, que após a chamada nominal dos vereadores e vereadoras e tendo 

número regimental, declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida, o 

presidente da Casa, vereador Agnes Gonçalves, autorizou a leitura da ata da 

sessão anterior de forma eletrônica, com supervisão da secretária da Casa, 

vereadora Juciane Jorge, que após lida foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Na sequência, procedeu-se à leitura das matérias que 

deram entrada na Casa, na presente sessão: pelo vereador Francisco Haroldo, foi 

apresentado requerimento Nº03/2026 solicitando que seja realizado o calçamento 

da estrada que liga o Cocalzinho 1 até o Cocalzinho 2, conhecido como Vila dos 

Alves. Pelo vereador Alex Martins foi apresentado requerimento Nº01/2026 

solicitando que seja feito a capina e roçagem nas margens do calçamento na 

comunidade de Cruz de Raio. E que a empresa responsável pela obra seja acionada 

para fazer reparos em determinados trechos que se encontram danificados; e 

requerimento Nº02/2026 solicitando que seja feita a manutenção e troca de 

lâmpadas que se encontram queimadas nas localidades de Cruz de Raio, Jussara, 

Lagoa 2 e adjacências. Pelo vereador Haroldo Júnior, foi apresentado 

requerimento Nº01/2026 solicitando a pavimentação asfáltica da estrada que liga 

o Sítio Santa Luzia a comunidade do Cigarro conhecida como “Estrada do Padre”. 

Pela vereadora Andréia Melo, foi apresentado requerimento Nº03/2026, 

solicitando que seja feito o reparo das luminárias dos Sítios Boa Vista do Jacinto, 

Abrigo, Pedra de Coco 2 e Salgado. Pela vereadora Sâmya Borges, foi 

apresentado requerimento Nº01/2026, solicitando que seja criado por esta Casa, 

uma Comissão Especial, para o acompanhamento, apoio e divulgação da Extinção 

do Lixão em nosso município; e Projeto de Lei Nº10/2026, que dispõe sobre a 

denominação de uma Travessa no Bairro Monsenhor Otalício, de Travessa 

“Francisco Lopes de Sousa”, e dá outras providências. Logo após o Sr. Presidente 

realizou a votação das matérias da ordem do dia, que após lidas foram colocadas 

a discussão e votação, requerimento Nº01/2026, de autoria da vereadora Andrea 

Kariri; requerimentos Nº01 e 02/2026 de autoria da vereadora Tarciana Almeida; 

requerimentos Nº01, 02 e 03/2026 de autoria do vereador Franci Paulo; 

requerimento Nº01/2026 de autoria do vereador Francisco Haroldo; 

requerimentos Nº01 e 02/2026 de autoria do vereador Francisco das Chagas; e 

requerimentos Nº 01 e 02/2026 de autoria da vereadora Andréia Melo. Projetos 

de Lei Nº 05,06,08 e 09/2026 de autoria do Poder Executivo. E Projetos de Lei 

Nº01/2026 de autoria do vereador Agnes Gonçalves; Projeto Lei Nº02/2026 de 

autoria da Mesa Diretora; Projetos de Lei Nº03 e 04/2026 de autoria do vereador 

Haroldo Júnior. Após discussão, todos os requerimentos e projetos constantes na 



 

Ordem do Dia, da presente sessão, foram submetidos à votação, sendo aprovados 

por unanimidade dos vereadores presentes, integrantes do Poder Legislativo 

Municipal. Logo após o presidente fez a abertura da tribuna, de acordo com a 

ordem de inscrição, deu início o vereador Alex Martins, fez uso da tribuna 

cumprimentando a Mesa Diretora, os vereadores, vereadoras e o secretário 

municipal Júnior Carneiro. Destacou requerimentos solicitando capina, roçagem 

e reparos no calçamento da via que liga Cruz de Raia à Jussara, bem como a 

reposição de lâmpadas queimadas em diversas comunidades da região. 

Parabenizou o Chefe do Executivo pelo reajuste salarial concedido aos servidores 

municipais, ressaltando a valorização das categorias. Comentou sobre a realização 

do Benefolia, manifestando expectativa de sucesso, e solicitou maior fiscalização 

quanto à cobrança e segurança dos estacionamentos em vias públicas durante o 

evento. Na ocasião, o vereador Franci Paulo solicitou um aparte, o qual foi 

concedido, para complementar o tema, destacando a existência de possíveis 

práticas de coação na cobrança dos valores de estacionamento, bem como a 

necessidade de atuação das forças de segurança, sugerindo o envio de ofício às 

autoridades competentes para apuração e fiscalização da situação. Retomando a 

palavra, o vereador Alex, também pediu maior empatia dos comerciantes quanto 

aos preços praticados durante a festividade. Por fim, parabenizou o Prefeito Saul 

pela entrega da nova frota de veículos do município e convidou a população para 

a solenidade, encerrando sua fala agradecendo a oportunidade de defender os 

interesses da população. Próximo vereador a fazer uso da tribuna, Haroldo 

Cocalzinho cumprimentou a Mesa Diretora, os profissionais da educação e 

apresentou requerimento solicitando calçamento para a região do Cocalzinho, 

destacando os alagamentos recorrentes no período chuvoso. Pediu o apoio dos 

demais vereadores para aprovação do pedido em benefício da comunidade. O 

parlamentar afirmou que os vereadores estão comprometidos com projetos em 

favor da população, porém criticou a postura de alguns secretários municipais que 

não atendem ligações nem demandas apresentadas. Ressaltou que essa atitude 

representa desrespeito ao vereador e, principalmente, à população que ele 

representa. Informou que, caso a situação continue, divulgará os nomes dos 

secretários responsáveis. Em apartes, vereadores relataram experiências 

semelhantes, alertando que, se os vereadores enfrentam dificuldades, a população 

pode sofrer ainda mais. Foi destacada a importância do diálogo entre Legislativo 

e Executivo, do retorno às demandas apresentadas e do encaminhamento 

adequado dos requerimentos às secretarias competentes.  Ao final, o vereador 

reafirmou que reconhece o bom atendimento do Prefeito Municipal, mas defendeu 

que questões simples devem ser resolvidas diretamente pelos secretários. 

Encerrou reafirmando seu compromisso com o mandato e com a população de 

São Benedito. Deu continuidade a sessão fazendo o uso da tribuna a vereadora 

Sâmya Brandão, a mesma, cumprimentou a Mesa Diretora, os colegas 

parlamentares e o público presente. Parabenizou os professores e profissionais da 

educação, destacando o reconhecimento da categoria e a importância do trabalho 



 

desenvolvido na formação de crianças, jovens e adultos. Estendeu os 

cumprimentos aos profissionais da NAEC, ressaltando a relevância das ações 

culturais e artísticas no município. Informou a apresentação de dois 

requerimentos: o primeiro trata de Projeto de Lei para denominação de uma rua 

no bairro Monsenhor Otalício, em homenagem a cidadão de família tradicional, 

solicitando apoio dos colegas e cobrando a efetiva instalação das placas de 

identificação das ruas já nomeadas no município. O segundo refere-se à criação 

de uma comissão voltada à temática dos resíduos sólidos, elogiando os avanços 

do município no encerramento dos lixões e defendendo a realização de audiência 

pública para esclarecimento da população. Em outro momento, parabenizou os 

organizadores e foliões do Benefolia, desejando que o carnaval transcorra em 

clima de paz, alegria e responsabilidade. Reforçou a preocupação com possíveis 

preços abusivos praticados durante o período festivo, especialmente em relação a 

lanches e estacionamentos, defendendo que o município seja acolhedor com 

visitantes e moradores. No decorrer de sua fala foi solicitado um aparte pelo 

vereador Francisco das Chagas, destacou a importância da educação, 

mencionando exemplos de profissionais formados no município e ressaltando o 

papel transformador da escola pública. Citou como referência nacional na defesa 

da educação o ex-senador Cristóvão Buarque, destacando a relevância do tema 

para o desenvolvimento do Brasil. Enalteceu o compromisso do Poder Executivo 

Municipal com a educação e o reconhecimento concedido aos profissionais da 

área.  A vereadora Sâmya retomou sua fala, e despediu-se. Deu continuidade ao 

uso da tribuna, o vereador Haroldo Júnior, que iniciou sua fala saudando os 

demais vereadores, na pessoa do presidente Agnes Gonçalves, bem como o 

vereador licenciado Júnior Carneiro, atual secretário de Relações Institucionais, e 

todos os presentes no plenário. Na oportunidade, agradeceu aos vereadores pela 

aprovação dos projetos de lei que denominam duas ruas no bairro São José, sendo 

uma em homenagem a Benedito Paula Bezerril, destacado advogado, defensor da 

democracia, e vítima de perseguição durante o período da ditadura militar, e outra 

em homenagem a Maria Zélia Mota, primeira deputada estadual do Ceará, eleita 

em 1975, reconhecida por sua trajetória pioneira na política estadual. Ressaltou a 

aprovação do reajuste de 3,9% para os servidores municipais, do reajuste do 

magistério acima do índice federal e do novo piso salarial dos agentes 

comunitários de saúde, agentes de endemias e sanitaristas, além do retorno do 

NAEC à educação municipal. O vereador apresentou requerimento solicitando a 

pavimentação asfáltica da estrada que liga o Sítio Santa Luzia à comunidade do 

Cigarro, ressaltando o impacto positivo do asfalto no desenvolvimento 

econômico, turístico e comercial da região. Em sua fala, abordou a necessidade 

de melhorias na manutenção da iluminação pública, defendendo a ampliação das 

equipes, a separação entre zona urbana e rural e a criação de um cronograma 

público de atendimento, especialmente no período chuvoso, quando aumentam as 

ocorrências de lâmpadas queimadas. Também destacou a situação das estradas 

vicinais, ressaltando a insuficiência do número de máquinas para atender a 



 

demanda do município e defendendo investimentos na ampliação do maquinário, 

bem como a adoção de cronogramas para garantir atendimento equilibrado às 

comunidades rurais, citando dificuldades enfrentadas por estudantes em algumas 

localidades. Ao final, parabenizou Luiz Antônio pelo lançamento da revista 

Ibiapaba, reconhecendo o valor cultural e acadêmico do trabalho, e convidou a 

população a prestigiar a publicação. Encerrando sua fala, desejou a todos os 

munícipes e visitantes um excelente Benfolia, elogiando a estrutura do evento, as 

atrações musicais e as melhorias implementadas para acolher melhor as famílias, 

destacando que o evento tem tudo para ser mais um grande sucesso no município. 

Nada mais havendo a tratar, o vereador encerrou sua fala agradecendo a atenção 

de todos. Fez uso da tribuna a vice-presidente desta Casa Legislativa, Vereadora 

Taciana. A parlamentar iniciou sua fala cumprimentando o senhor Presidente 

Agnes, a senhora Secretária Juciane, os colegas vereadores e vereadoras, bem 

como os profissionais da educação presentes, aos quais parabenizou pelo reajuste 

concedido, agradecendo à gestão municipal e ressaltando que também integra essa 

categoria profissional. Em seguida, registrou agradecimento e parabenização aos 

profissionais do NAEC, pela conquista alcançada, em nome do Vereador Júnior 

Carneiro, atualmente Secretário Municipal. Saudou ainda o presidente do 

sindicato, senhor Alan, estendendo a saudação a todos os presentes. Prosseguindo, 

a vereadora expressou sua gratidão à gestão, Saul e Chiquinho, pela obra em 

execução na Rua Gonçalo Lira, no Bairro Chora, destacando tratar-se de uma 

intervenção muito aguardada pela população, que há longo tempo enfrentava 

dificuldades decorrentes da ausência de saneamento adequado. Agradeceu 

também à Secretaria de Infraestrutura, em nome do secretário Aridson, e à 

CAGECE, em nome do senhor Valdinar, ressaltando a parceria entre a Prefeitura 

Municipal e a referida companhia. Informou ainda à população da comunidade 

Frei Galvão que o Secretário Júnior Carneiro anunciou o início, após o período 

carnavalesco, das obras da praça situada em frente à igrejinha daquela localidade. 

Por fim, a vereadora abordou o tema do Carnaval, festa tradicional do município 

de São Benedito, desejando a todos os foliões dias de alegria, paz e 

responsabilidade, enfatizando a importância do cuidado e do respeito para que 

todos possam usufruir do período festivo com tranquilidade e segurança. 

Encerrando sua fala, desejou a todos uma boa festa, agradeceu a atenção e deu 

bom dia aos presentes. O presidente da Câmara Municipal, vereador Agnes 

Gonçalves, cumprimentou a todos os presentes e agradeceu a participação do 

secretário Júnior Carneiro, destacando sua atuação na defesa da Educação e sua 

contribuição para que o NAEC passasse a integrar oficialmente essa área. 

Cumprimentou o Sr. Alan, presidente do Sindicato dos Professores Municipais. 

Em sua fala, parabenizou os professores e os profissionais da educação pelo 

trabalho desenvolvido, ressaltando que os bons resultados alcançados têm 

garantido ao município de São Benedito reconhecimentos e premiações em nível 

estadual e nacional. O presidente agradeceu aos vereadores pela aprovação de 

projetos relevantes para o município e reforçou que a Câmara Municipal 



 

permanece aberta ao diálogo. Destacou a importância de uma maior aproximação 

entre os secretários municipais e o Poder Legislativo, lembrando que os 

vereadores são constantemente procurados pela população para encaminhar 

demandas e buscar soluções. Por fim, ressaltou o bom relacionamento 

institucional com o prefeito Saul Maciel, agradecendo pela atenção e abertura ao 

diálogo com a Casa Legislativa. Enfatizou que a união entre o Legislativo, o 

Executivo e os secretários municipais é fundamental para promover avanços e 

melhorias para o município de São Benedito, colocando a Câmara à disposição 

para aprovar projetos de interesse da população. Logo após o senhor presidente 

convocou todos os Edis para a próxima sessão, a ser realizada no dia 19 de 

fevereiro 2026, e, invocando a proteção de Deus e da Pátria, declarou encerrada a 

presente sessão. 

               

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 12 de fevereiro de 2026 

 

 

 

                               

                                                                                                                            


